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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

29 (VINTE E NOVE) DE NOVEMBRO DE 

2021 (DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de novembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Maria de Fatima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente 

de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de 

Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) 

Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

ausentes: 1) Agenor dos Santos Martins. Prosseguindo, o Senhor 
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Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Agenor Martins. Continuando, após Vereador Givanildo Pereira da 

Silva fazer assento na Segunda Secretaria, Vereadora Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes retornar a seu lugar e não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e destacou a denúncia sobre um dos vereadores desta Casa 

de Leis que está sendo comentada nos meios de comunicação. 

Repudiou qualquer forma de violência contra qualquer pessoa e 

que os fatos precisam ser apurados. Mencionando que foi 

formalizada, nesta Casa, denúncia contra o parlamentar, acusado 

de agressão, disse que o Plenário deve agir de forma soberana e 

legal para dar uma resposta a sociedade. Lembrou que foram 

aprovados dois requerimentos de sua autoria, onde solicitava 

algumas informações do Poder Executivo, mas que não obteve as 

respostas requeridas. Que encaminhou a denúncia ao Ministério 

Público e que após isso, chegou uma parte da resposta. Que irá 

apresentar relatório a esta Casa de Leis sobre as solicitações 

aprsentadas. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou 

a todos e destacando que nas últimas sessões esta Casa de Leis 

estava deliberando sobre o PPA, disse que tem muita preocupação 

por causa das chuvas que se iniciam e a agricultura do 
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Município que não tem investimentos. Que é preciso desenvolver 

projetos que alavanquem a agricultura para que as famílias 

possam produzir mais alimentos. Que as chuvas dificultam a 

trafegabilidade e que é preciso trabalhar e proporcionar 

estradas melhores. Destacou que a Prefeitura está sem máquinas 

e que o Prefeito possa tomar as providências necessárias para o 

bem de todos. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e agradeceu o Senhor Ruan Patrick que cedeu o 

espaço da Maçonaria para reunir com o Deputado Federal Júnior 

Ferrari. Que o Deputado irá disponibilizar uma ambulância para 

Monte Alegre. Destacou o aumento dos casos de COVID no 

Município e que muitos alunos estão contaminados e que andam 

nos ônibus escolares. Salientou que há vacina e a vacinação 

está acontecendo. Que foi solicitado das secretarias de 

Educação e Saúde compartilhamento de informações para evitar 

que mais montealegrenses sejam contaminados. Apresentou o 

requerimento solicitando a recuperação das luminárias e 

equipamentos da Praça Dico Braga, localizada no bairro de Serra 

Oriental. Apresentou o requerimento solicitando a recuperação 

de um trecho da estrada que dá acesso as comunidades de Aldeia 

e Miri, e instalação de bueiros. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e solidarizou-se com a família 

Calderaro pela perda de seu patriarca, José Calderaro. Destacou 

que no dia 17 de novembro esteve em Alenquer para reunir com o 

Governador Helder Barbalho. Parabenizou o Prefeito de Alenquer 

por seu pronunciamento. Destacando a fala do Vereador Denilson 

Oliveira disse que tem preocupação com o aumento dos casos de 
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COVID. Que, conversando com a Secretária de Educação, foi 

informado que nem todos os classificados do PSS serão chamados 

neste primeiro momento, mas conforme a necessidade. Que 

percebeu a preocupação da Secretaria de Educação em relação a 

situação da COVID-19, mas que o calendário escolar tem de ser 

cumprido. Que falou com a Secretária sobre a reforma das 

Escolas Rosália Simões e Expedito Moreira. Destacou que muitas 

escolas precisam de pequenas reformas. Agradeceu ao Prefeito 

Matheus que tem atendido seus pedidos. Que será implantado 

iluminação pública no bairro por trás da EETEPA. Pronunciou-se 

o Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando a fala do 

Vereador Manel Esbagaçado, disse que requereu que o Município 

adquirisse uma fábrica de bueiros. Lembrou que entrou em 

contato com o Secretário de Meio Ambiente para fazer a limpeza 

da Escola do São Diogo e que até o momento não tem tido uma 

resposta positivo do Secretário. Mencionando a fala do Vereador 

Alex Cupuzinho, disse que há várias rotas de transporte escolar 

que não foram licitados e está sem entender porque ainda não 

foram. Aperesentou o requerimento solicitando a instalação de 

uma rotatória no cruzamento entre a Avenida Irmã Amata e 

Travessa Álvaro Pantoja, em frente ao posto Tropical 3, na 

divisa entre os bairros do Planalto e Pajuçara. Apresentou o 

requerimento solicitando a construção de um novo posto de saúde 

na comunidade de Maxirazinho. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

esclareceu que a Câmara está passando por reforma e ampliação, 

sendo esse o motivo pelo qual a sessão está acontecendo na Sala 

de Reuniões. Pediu a compreensão dos colegas vereadores e que 
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estejam acompanhando o andamento da obra. Que a licitação foi 

vencida pela empresa Projetar e a obra tem duração de oito 

meses e está orçada próximo a oitocentos mil reais. Que o 

Jurídico e a contadora estão a disposição para qualquer 

esclareciemntos. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, 

o Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a recuperação da luminárias da Praça Dico 

Braga. Com a palavra, Vereador Jair Paraná parabenizou o 

Vereador Denilson pela matéria e disse que foi feito licitação 

para compra de luminárias novas e que pode contar com seu voto. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a recuperação de um trecho da estrada que 

dá acesso as comunidades de Aldeia e Miri. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a instalação de 

uma rotatória no cruzamento entre a Avenida Irmã Amata e 

Travessa Álvaro Pantoja. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço parabenizou o Vereador Gil Silva pela matéria e lembrou 

que o Vereador Wilson Lopes já tinha solicitado semáfora para o 

mesmo local. Destacou que já aconteram alguns acidentes naquele 

local e que o atendimento do requerimento vai salvar vidas do 

nosso Município. Solicitou uma atenção especial por parte do 

DEMUTRAN. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou 

o Vereador Gil Silva e lamentou que as providências só são 
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tomadas depois que acontece algo grave. Que o novo diretor do 

DEMUTRAN possa agilizar as mudanças necessárias e que acidentes 

sejam evitados. Com a palavra, Vereador Gil Silva destacou a 

importância dessa rotatória e uma na entrada da cidade e que 

após a aprovação irá procurar o Diretor do DEMUTRAN para 

agilizar a solução do problema. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou o Vereador Gil Silva e disse que 

conversou com o novo diretor do DEMUTRAN e sugeriu que os 

Agentes de trânsito pudessem estar nesses locais para orientar 

os condutores. Que a matéria terá seu apoio. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a construção de 

um novo posto de saúde na comunidade de Maxirazinho. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 29 (vinte e nove) dias do mês de novembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um).  


